

营造人文书香校园 再创省级文明单位

信阳市第十三小学 65年积淀培育祖国栋梁

本报记者 张 勇

历史的长河波澜起伏,惯看春花秋月;65年桃李不言,一代代祖国的栋梁何止溪流蜿蜒。岁月啊,你催人老,但是,你也催熟了信阳市第十三小学的满园桃李。
十三小,你已走过了65年的风雨历程,你谱写的是一部辉煌乐章,展示的是一幅多彩的画卷——

信阳市第十三小学名片

- ★全国红旗大队
- ★全国优秀家长学校
- ★全国体育传统项目先进学校
- ★德育科研先进实验学校
- ★全国读书活动特等奖
- ★百所德育科研名校
- ★全国注提实验先进学校
- ★省卫生保健先进学校
- ★全国艺术教育先进学校
- ★连续两届获“省级文明单位”



图书跳蚤市场,孩子倾心交流。

素质教育成为特色

目前,信阳市第十三小学开设有舞蹈室、音乐室、乒乓球训练中心、游泳馆、跆拳道室、二胡和古筝教室;成立了鼓号队、军乐队,2012年新建三合一(篮球、网球、羽毛球)训练场,安装了班班通电子黑板。

该校成立了学生合唱团,经常组织学生参加省市大型演出活动,获得一致好评。在少队建队日活动中,该校排演的节目《追梦》,高端大气又不失委婉,给观众留下了深刻的印象。

该校连续三年开展了“红领巾跳蚤市场”活动,学生在自己组成的市场里将看过的图书与他人分享,既达到了锻

炼学生交际和理财的能力,又让那些闲置的学习用品得到了再次利用。这一系列的活动让十三小闯出了全面实施素质教育的新路子。

2009年,茶文化作为一门新兴学科正式进入了十三小孩子们的课堂。历经几年的探索实践,逐渐与学校全方位文化融为一体,与学校其他教学课程完成整合。同时,重新编写了《浉河区茶文化普及读本》的配套教案,在全区中小学推广使用,使茶文化这一特色课程在十三小真正实现了“小小毛尖进课堂,茶香茶韵伴成长”。

2012年年初,在该校校长王秀娟的

倡导下,学校改变传统的升旗模式,使升旗仪式不单单是对学生进行思想教育的平台,也是成为展示学生才艺、张扬学生个性的舞台,并利用升旗仪式充分发扬学生中的榜样力量,让全体学生潜移默化中接受教育和启迪。

今年,该校对《学生考评手册》进行了创新,这是在全区乃至全市进行的全新尝试。成长手册内容包括:老师对我说、我的自画像、我的小小心愿、我的一周、灿烂的回忆、收获园、学期总评、期末寄语等,旨在培养学生的自我管理能力和引导孩子们关注自我发展,不断进步,做更好的自己。

再创省级文明单位

信阳市第十三小学已连续两届荣获“省级文明单位”。今年,该校再次向这一殊荣冲刺,目前已吹响了创建号角。

在该校4月4日召开的再创省级文明单位动员大会上,校长王秀娟向全校师生发出了动员令。

与此同时,该校成立了创建机构,制定了创建目标,理清了创建步骤,并深入开展多种形式的宣传活动,营造创建氛围。

该校有计划、有组织地开展文明教研组、文明班级、文明教师、文明学生、文明家庭等创建评选活动;利用校园网

站、宣传栏、红领巾广播站、流动字幕等手段大力倡导校园文明,着力抓好师生文明礼仪教育;继续开展“认星争优”美德少年、文明小标兵、十佳少先队员、书香班级、书香家庭、最佳阅读小天使、小小茶艺师等一系列评选活动;继续开展好“多彩悦读”读书节活动、庆“六一”艺术节展演、秋季趣味运动会、六年级篮球赛、乒乓球比赛等,使师生的精神文化生活丰富多彩、健康向上。

继续加强师德师风建设。该校以《中小学教师职业道德规范》为主要内容,树立正确的教育观、人才观、质量

观,增强广大教师教书育人、为人师表和爱生服务的意识,健全教师职业道德考核评估标准和办法,签订了《十三小教师廉洁从教承诺书》,努力创造精神面貌好、教育质量高、校园环境美、管理手段新的良好育人氛围。

团结、勤奋、求实、创新,是十三小的校训,务实、科学、创新,是十三小的教风。通过持续推进素质教育,该校已成为人文校园、书香校园、和谐校园和平安校园。出名师、育名生、塑名校的品牌发展之路在一代代十三小人的传承下,前程似锦!



十三小首创的学生《成长记录册》。



“多彩悦读”文艺汇演。



趣味运动会。